

# От детского увлечения – до руководства учебным центром

**Сергей Александрович Тетерин – о работе в промышленном комплексе, обучении авиамodelьному спорту и победе в Чемпионате мира**

Сергей – спортсмен-инструктор по авиамodelьному спорту в Центре подготовки сборных команд Свердловской области в городе Каменск-Уральский, бронзовый призер Чемпионата мира по авиамodelьному спорту. Возглавляет учебный центр по учебно-производственной работе Уральского завода гражданской авиации. Свой путь начал молодым специалистом, постепенно став руководителем. Не бросив при этом детское увлечение, с которым идет по жизни по сей день.

О своем профессиональном пути и серьезных мечтах Сергей Тетерин рассказал нашему изданию.

– Я родился 18 декабря 1997 года в Свердловской области, городе Ревда. Моя семья тесно связана с промышленным комплексом Урала. Отец долгие годы работает на металлургическом предприятии, мать построила карьеру в тепло-снабжающей компании города Ревды, где руководит лабораторией экспертизы воды. В семье я был младшим сыном.

Мое детство прошло в Ревде, оно было наполнено активным отдыхом, общением со сверстниками и увлечением техникой. В семь лет я поступил в общеобразовательную школу №28, практически одновременно начал обучение в музыкальной школе, которую успешно завершил. Однако главным увлечением, определившим мой будущий путь, стал авиамodelьный спорт.

Занимаясь в кружке с четвертого класса, я быстро достиг серьезных результатов. В возрасте четырнадцати лет я выполнил норматив мастера спорта, вошел в состав сборных команд Свердловской области и России.

В 2013 году начал свою трудовую деятельность спортсменом-инструктором в Центре подготовки спортсменов сборных команд Свердловской области. Этот же год стал пиком моей спортивной карьеры: на Чемпионате мира я стал бронзовым призером. Данный опыт помог мне стать целеустремленным и привил любовь к

дисциплине, а также умение работать с высокоточными механизмами.

Окончив школу в 2016 году, я сделал осознанный выбор в пользу инженерного образования и поступил в Уральский государственный горный университет на направление «Машиностроение», где обучался на кафедре эксплуатации горных машин и оборудования.

В 2018 году, со второго курса университета я начал применять свои знания и спортивный опыт на практике, в качестве педагога, для чего прошел педагогическую переподготовку. Я стал преподавателем на Станции юных техников города Ревды, где вел авиамodelьный кружок для детей. Эта работа позволила мне передавать свое увлечение следующему поколению, развивая в нем интерес к техническому творчеству и инженерной мысли.

В 2020 году я успешно завершил обучение по программе бакалавриата и, стремясь к дальнейшему профессиональному развитию, поступил в магистратуру по тому же направлению.

Значимый этап в моей карьере начался в 2022 году, когда я получил приглашение от Уральского завода гражданской авиации («УЗГА») и был принят на позицию мастера производственного обучения в учебный центр предприятия. Моей задачей была подготовка будущих специалистов для работы на участке полимерно-композитного производства – высокотехнологичном направлении, тесно связанном с современным авиастроением.

Проявив себя в этой должности, был назначен на должность заместителя начальника учебного центра по учебно-производственной работе. Через полтора года, в 2025 году, я возглавил учебный центр, которым руковожу по настоящее время. В мои обязанности входит организация процессов обучения и аттестаций персонала для предприятия отечественной авиационной промышленности.

Так я оказался в Арамили – одна из производственных площадок УЗГА находится именно здесь. Город Арамиль очень нравится своей компактностью и транспортной доступностью. На площадке УЗГА работает много местных жителей, а также множество людей

приезжает сюда на работу.

Мой путь – это последовательная интеграция спортивного мастерства, инженерного образования, педагогического опыта и управленческих компетенций. От детского увлечения авиамodelизмом и побед на мировом уровне – до руководства учебным центром на одном из ведущих авиастроительных заводов страны.

Мой профессиональный путь продолжает быть тесно связан с авиамodelьным спортом. Начиная с 2013 года, я работаю спортсменом-инструктором по авиамodelьному спорту в Центре подготовки сборных команд Свердловской области в городе Каменск-Уральский. Моя деятельность заключается в практической подготовке спортсменов, передаче опыта, развитии технических навыков и популяризации этого вида спорта.

С 2024 года являюсь членом президиума федерации авиамodelьного спорта Свердловской области. Таким образом, я соединил в своей работе инженерный интерес, практический спортивный опыт, педагогическую практику и желание развивать направления авиационного моделирования, спорта, авиастроения и профессиональных компетенций на региональном уровне.

Учить взрослых и детей – это не просто, но очень интересно. Когда люди осваивают для себя что-то новое, а потом с помощью этих знаний и навыков производят технику, это очень сильно радует. Сейчас, когда непростая ситуация в мире, производство крайне заинтересовано в кадрах, очень ценятся специалисты рабочего класса, предприятие обеспечивает людей достойной заработной платой и стабильностью.

Авиамodelьный спорт – это путь в авиацию и инженерию для детей. Технические виды спорта развивают умственную составляющую, дисциплину, а такой вид спорта, как авиамodelьный – за счет большого количества активного времяпровождения на свежем воздухе в полях – развивает еще и физическую составляющую.

В Арамили очень бы хотелось открыть авиамodelьный спортивный кружок, создать кордромы, чтобы подрастающему поколению прививалась любовь к технике и авиации!

